

В интересах коммунистического строительства, на благо народа

19 февраля состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум обсудил и одобрил проект Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы. Пленум решил провести обсуждение проекта в партийных организациях, на собраниях трудящихся и в печати.

Проект Директивы по новому пятилетнему плану — важнейший по своему значению документ, предшествующий XXIII съезду. С полной уверенностью можно сказать, что обсуждение проекта станет подлинно всенародным, еще более повысит трудовую и политическую активность масс, размах председовского соревнования.

Неуклонно следя ленинской генеральной линии, осуществляющей исторические задачи строительства коммунизма в нашей стране, поставленные в Программе КПСС, советский народ под руководством партии уверенно идет вперед.

Новый этап в развитии нашего социалистического общества знаменует меры по совершенствованию руководства политической, экономической и культурной жизнью страны, предпринятые по решениям октавьского (1964 года) и последующих Пленумов ЦК КПСС.

Эти решения характеризуются подлинно научным подходом к осуществлению народнохозяйственных задач, всесторонним учетом действия обективных экономических законов и достигнутого уровня развития производительных сил. В них в полной мере воплощен ленинский принцип демократического централизма, основанный на сочетании единого государственного планирования с хозрасчетом предприятий, централизованного отраслевого управления с местной хозяйственной инициа-

тивой. Деловитость, связанная с глубоким знанием вопросов, оперативность в постановке назревших проблем, всесторонняя экономическая обоснованность принимаемых решений, непримиримость ко всяческому субъективизму и проектировству — неотъемлемые черты ленинского стиля руководства экономической жизнью страны. Именно такой стиль, такой подход характерны для проекта Директивы по новому пятилетнему плану.

Директивы не могут не поразить воображение величественностью поставленных в них задач, масштабностью основных плановых показателей. Достаточно сказать, что национальный доход Советского Союза должен быть увеличен за пятилетие на 38—41 процент, а реальные доходы в расчете на душу населения — примерно в 1,3 раза. Объем промышленной продукции возрастет примерно в полтора раза. В 1970 году наша страна будет производить 840—850 млрд. киловатт-часов электроэнергии, 345—355 млн. тонн нефти, 225—240 млрд. куб. метров газа, 665—675 млн. тонн угля, 124—129 млн. тонн стали, 95—99 млн. тонн проката. Резко возрастет продукция машиностроения и химической промышленности. Значительно увеличится объем сельскохозяйственного производства. Основные цифры в Директивах поистине грандиозны. Но это вполне реальные показатели, выработанные на основе обективной оценки производственных ресурсов и резервов, которыми располагает наше народное хозяйство.

«Новый пятилетний план,

подчеркивается в проекте Директивы — призван обеспечить значительное продвижение нашего общества по пути коммунистического строительства, дальнейшее развитие материально-технической базы, укрепление экономической и оборонной мощи страны. Главную экономическую задачу пятилетки партия видит в том, чтобы на основе всемерного использования достижений науки и техники, индустриального развития всего общественного производства, повышения его эффективности в производительности труда обеспечить дальнейший значительный рост промышленности, высокие устойчивые темпы развития сельского хозяйства и благодаря этому добиться существенного подъема уровня жизни народа, более полного удовлетворения материальных и культурных потребностей всех советских людей».

При определении главных задач новой пятилетки ЦК КПСС указывает как основные цели дальнейшего развития народного хозяйства стра-

ны, так и наиболее эффективные пути их достижения. Характерная особенность новой пятилетки — дальнейшее ускорение научно-технического прогресса, быстрое и широкое внедрение результатов научных исследований во все отрасли производства. Рост производительности труда и повышение эффективности всего общественного производства — сердцевина нового пятилетнего плана.

В промышленном производстве предусматривается опережающее развитие отраслей, определяющих научно-технический прогресс, — электротехники, машиностроения, химической промышленности, металлургии. Опираясь на тяжелую индустрию, необходимо обеспечить дальнейшее техническое перевооружение сельского хозяйства, отраслей промышленности, производящих предметы потребления, строительства, транспорта, связи, то есть, всех отраслей экономики.

Особое значение приобретают увеличение производитель-

ности, экономичности, надежности и долговечности машин, приборов и оборудования; выпуск во всех отраслях промышленности продукции с технически передовыми, высокими качественными показателями; систематическое освоение производства новой, более совершенной продукции.

В проекте Директивы указывается на необходимость улучшения использования производственных фондов и капитальных вложений. Актуальная проблема повышения эффективности общественного производства — это улучшение качества продукции и осуществление строжайшего режима экономии.

Одно из основных направлений нового пятилетнего плана — совершенствование структуры общественного производства, преодоление диспропорций, отрицательно сказывавшихся на экономическом развитии страны. Это относится прежде всего к сельскому хозяйству. Необходимо обеспечить его устойчивое развитие. Важная особенность новой пятилетки — сближение темпов роста сельскохозяйственного производства с темпами роста промышленности. Предусматривается также сближение темпов развития отраслей, производств.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 39 (9122)

ПЯТНИЦА,

25

Февраля 1966 года.

Год изд. 36-й

Цена 2 коп.

ОБЛАСТНОЙ СЕМИНАР В ПРОКОПЬЕВСКЕ

Вчера в нашем городе закончил свою работу двухдневный областной семинар заведующих домами и кабинетами политпросвещения. На обсуждение собравшихся было вынесено двенадцать докладов по обмену опытом. В частности, от Прокопьевска выступили зав. кабинетами политпросвещения шахт «Коксовая-1» и «Красный углерод», т. Ладыгина и Ратанов, пропагандист Черногорской автобазы тов. Лешенко.

Участники семинара побывали в кабинетах политпросвещения шахт «Коксовая-1», имени Калинина, «Зенковские узлы», первого строй управления треста Кировуголь, ПТУ, мехзавода. Обмениваясь затем впечатлениями, они высказали ряд дальних предложений, советов по улучшению работы кабинетов политпросвещения.

Здесь выступила зав. областным Домом политпросвещения тов. Артемьев. Лектор областного комитета партии тов. Астафьев прочитал лекцию о международном положении. Наши гости побывали в городском драматическом театре на спектакле «Машенька».

„Одобрить наше завтра...“

продолжает докладчик, призван обеспечить дальнейший рост промышленности, высокие устойчивые темпы развития сельского хозяйства, а значит — существенно поднимется жизненный уровень народа. В Директивах записано: «Увеличить добчу уголь, особенно для коксования». Наша шахта

дает именно такой уголь. Выходит, многое зависит и от наших с вами усилий. Слово имеет тов. Поздняков. От имени своей бригады

он одобряет проект ЦК КПСС и заявляет, что коллектив, которым он руководит, берет обязательство к XXIII съезду партии сверх плана пройти 20 метров выработок.

— Это и будет нашим вкладом в досрочное выполнение заданий пятилетки.

Предложение бригады тов. Позднякова находит поддержку и у бригады тов. Смирнова. Ее слово: к съезду пройти на 50 метров больше, чем предусмотрено планом.

Партийное собрание заключено. Его резолюция: одобрить наметки по пятилетнему плану, предложенные партией. Каждому лично участвовать в решении главной экономической задачи пятилетки. На одиннадцатом и других участках в этот же день состоялось сменное собрание по обсуждению Директивы партии. В реализации их горняки видят свое будущее — шаг вперед на пути продвижения к коммунизму.

В честь 48-й годовщины Советской Армии

Прокопьевск отметил 48-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Во всех трех районах города состоялись торжественные собрания. Здесь были вручены ордена и медали прокопчанам, участникам Великой Отечественной войны, которые они не успели получить на фронте.

Бывшие воины, офицеры запаса выступали на предприятиях, в школах, училищах. Они делились воспоминаниями, рассказывали о боевом пути славной Советской Армии. Гостями профтехучилища № 40, например, были подполковник в отставке Н. П. Юрин, подполковник и гвардии старший лейтенант запаса Я. С. Манцов и Н. З. Самохвалов.

Пионеры школы № 5 встретились с участником войны К. Л. Выдашенко.

Учащиеся школы № 40 накануне праздника выступили с концертом художественной самодеятельности у своих шефов, в центральном гараже Черногорской автобазы. А 23 февраля шефы, участники Великой Отечественной войны, пришли к ребятам. Много интересного услышали от бывших воинов в этот вечер школьники.

Чествования бывших воинов, состоялись на предприятиях, в учреждениях города.

А. ЯНИМЕНКО,
А. СТУРОВА.

„Космос-110“ в полете

22 февраля 1966 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-110» для проведения биологических исследований. На борту спутника находятся животные: две собаки по кличкам «Ветерок» и «Уголек».

Спутник выведен на орбиту. Максимальное расстояние его от поверхности Земли 904 километра; минимальное — 187 километров. Координционно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации. (ТАСС).

В интересах коммунистического строительства, на благо народа

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

водящих средства производства (группа «А»), и отраслей, производящих предметы потребления (группа «Б»), ускорения развития легкой и пищевой промышленности.

Центральной задачей сельского хозяйства в новой пятилетке явится значительное увеличение производства продовольствия земледелия и животноводства в целях лучшего удовлетворения растущих потребностей населения в продуктах питания, а промышленности — в сельскохозяйственном сырье. Среднегодовой обем производства сельскохозяйственной продукции должен быть увеличен в 1966—1970 годах на 25 процентов по сравнению со среднегодовым объемом производства этой продукции в предыдущем пятилетии.

Главное внимание должно быть сосредоточено в предстоящие годы на увеличении производства зерна, что имеет решающее значение для роста благосостояния народа и для подъема всех других отраслей сельского хозяйства, и особенно животноводства.

В проекте Директив предусматривается в соответствии с решениями мартовского (1965 года) Пленума ЦК КПСС значительное усиление материально-технической оснащенности сельского хозяйства, увеличение примерно в 2 раза государственных капиталовложений.

Директивы предусматривают повышение заработной платы рабочих и служащих за пять лет в среднем не менее чем на 20 процентов, а денежных и натуральных доходов колхозников от общественного хозяйства — в среднем на 35—40 процентов. Денежные выплаты и льготы, предоставляемые населению за счет общественных фондов потребления, увеличатся не менее чем на 40 процентов.

Повышение эффективности производства, совершенствование организации труда находятся в прямой зависимости

от улучшения руководства экономикой страны. В проекте Директив указывается на необходимость неуклонного осуществления решений партии о совершенствовании планирования экономического стимулирования производства, расширения инициативы и хозяйственной самостоятельности предприятий, повышения материальной заинтересованности трудящихся в результатах их труда.

Представленный ЦК КПСС проект Директив по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы является новым подтверждением того, что экономическая политика, проводимая Центральным Комитетом нашей партии и Советским правительством, выражает коренные интересы народа. Партия считает своей важнейшей задачей дальнейшее улучшение жизни советских людей.

Основная цель нового пятилетнего плана — более полное удовлетворение материальных потребностей и духовных запросов советского народа.

Директивы предусматривают повышение заработной платы рабочих и служащих за пять лет в среднем не менее чем на 20 процентов, а денежных и натуральных доходов колхозников от общественного хозяйства — в среднем на 35—40 процентов. Денежные выплаты и льготы, предоставляемые населению за счет общественных фондов потребления, увеличатся не менее чем на 40 процентов.

Предусматриваются дальнейшее улучшение пенсионного

обеспечения рабочих, служащих и колхозников, расширение торговли, снижение государственных розничных цен на отдельные продовольственные и промышленные товары народного потребления, развитие всех видов бытового и культурного обслуживания населения.

Объем жилищного строительства будет расширен в 1,3 раза; в городах, рабочих поселках и совхозах за счет государственных капитальных вложений и кооперативных средств будут построены жилые дома общей площадью около 400 миллионов квадратных метров.

Дальнейшее развитие получит народное образование. В течение пятилетия будет в основном завершено введение всеобщего среднего образования для молодежи. За пятилетие будет подготовлено примерно 7 миллионов специалистов с высшим и средним специальным образованием — на 65 процентов больше, чем в 1961—1965 годах. Повышение общеобразовательного и культурно-технического уровня народа поведет к уменьшению существенных различий между умственным и физическим трудом.

Проект Директив исходит из необходимости дальнейшего сближения уровней жизни сельского и городского населения. Это будет способствовать преодолению социально-экономических и культурно-бытовых различий между городом и деревней, дальнейшему укреплению союза рабочего класса и крестьянства, единства всего

советского народа.

В новом пятилетии получит всестороннее развитие экономика всех советских республик. Директивы исходят из необходимости правильного сочетания при размещении производственных интересов всего народного хозяйства с интересами республик. Это поведет к еще большему упрочению дружбы всех народов Советского Союза.

Решение задач, поставленных в новом пятилетнем плане, советский народ рассматривает как свой интернациональный долг перед основными революционными силами современности. Предусмотренное в Директивах расширение внешних экономических связей будет способствовать дальнейшему укреплению всестороннего экономического сотрудничества и братского содружества социалистических государств, расширению экономических взаимоотношений с развивающимися странами Азии, Африки и Латинской Америки.

В результате выполнения новой пятилетки Советский Союз достигнет более высоких рубежей в экономическом соревновании с капитализмом и это еще более увеличит притягательную силу идеи социализма. Пятилетний план обеспечит дальнейший рост оборонной мощи Советского Союза, что позволит еще более надежно оградить советский народ, все социалистическое содружество от опасности империалистической агрессии, укрепит позиции миролюбивых и свободительных сил во всем мире.

Новый пятилетний план

явится важным этапом в создании материально-технической базы коммунизма, в ускорении темпов роста благосостояния советского народа. В проекте ЦК КПСС указывается, что на основе Директив должна быть обеспечена разработка плана развития народного хозяйства на 1966—1970 годы по отраслям и союзным республикам, с распределением заданий по годам пятилетки. В отличие от практики, существовавшей в прошлом, каждое предприятие должно иметь свой пятилетний план, что позволит предприятиям работать с перспективой, с большой уверенностью и ритмичностью, обеспечивая неуклонное повышение эффективности производства.

В связи с опубликованием проекта Директив особенно этические задачи встают перед коммунистами, перед партийными организациями. Необходимо широко разъяснять в массах задачи и особенности новой пятилетки, построить работу так, чтобы каждый трудающийся видел свою роль в решении общих задач.

Героический рабочий класс Советского Союза, колхозное крестьянство, народная интеллигенция совершили за годы Советской власти под руководством славной ленинской партии великие подвиги, которые преобразили не только нашу страну, но и весь облик планеты, положили начало новой эре в истории человечества. Нет сомнения в том, что весь советский народ с воодушевлением встретит новый пятилетний план, превратит его предначертания в действительность, сделав тем самым важный шаг вперед по пути коммунистического строительства.

(Передовая «Правды» за 21 февраля).

Депутат и жизнь

Постоянная комиссия по бытовому обслуживанию и местной промышленности при городском Совете депутатов трудящихся состоит из 20 человек. Это швейчики, угонщики, пищевики, люди различных профессий.

На первом своем заседании мы знакомились с правами и обязанностями членов комиссии, составили план работы.

Услуги к услугам прокопчан

В то время горисполком как раз наметил заслушать вопрос о бытовом обслуживании. В подготовке этого вопроса комиссия поняла самое активное участие. Мы побывали на предприятиях сфере обслуживания, вскрыли немало недостатков. На исполнкоме было принято решение. Контроль за его исполнением поручен нам.

Комиссия интересуется самыми различными сторонами работы комбината бытового обслуживания. На ее заседаниях обсуждались, например, доклад директора комбината тов. Новицкого по организации ремонта обуви. Не раз говорили о качестве выпускаемой здесь продукции, составили ряд мероприятий, которые помогут улучшить работу комбината бытового обслуживания. Над претворением их в жизнь работает комиссия и поныне.

Качество продукции интересовало нас и на швейной фабрике № 1. Заседание комиссии, где обсуждался этот вопрос, получилось интересным. Оно проходило на

фабрике. Присутствовали здесь и 50 швейников. Выступали не только члены комиссии, но и приглашенные. Они тоже анализировали причины недостатков, предлагали конкретные меры для устранения недостатков. В своем постановлении комиссия отметила: качество проклукции фабрики не отвечает еще требованиям сегодняшнего дня и предложила мероприятия по его улучшению.

Это заседание комиссии для нас было поучительным. Мы поняли, что разговор на комиссии во многом зависит от подготовки вопроса. А готовились тогда мы тщательно. Проанализировать, как на фабрике беспокоятся о качестве, нам помогли специалисты — их пригласили со швейной фабрики № 6. Члены комиссии побывали во многих ателье, собрали конкретный материал. И еще мы пришли к выводу: надо почаще практиковать выездные заседания комиссии. Пользы от этого будет больше.

Кроме заседаний, комиссия занимается самыми разными вопросами по улучшению бытового обслуживания и работы местной промышленности. Добиваемся открытия новых приемных пунктов, улучшения условий труда, внедрения метода бездефектной сдачи продукции т. д.

После каждого квартала комиссия подводит итог своей работе, смотрит, что уже выполнено из намеченного, а что предстоит еще сделать.

Я остановился только на главном в нашей деятельности. Не все, конечно, успели сделать из того, что требуется от нас. Забот самых различных много. Но я думаю, члены нашей комиссии, которые работают очень добросовестно, постараются выполнить свой депутатский долг.

М. КОНОХОВ,
председатель постоянной комиссии по бытовому обслуживанию и местной промышленности.

НЕУВАЖЕНИЕ К ЗАКОНУ НЕТЕРПИМО

Радостно видеть, как все боячие, полнокровнее становится жизнь советских людей. Возьмем завод и фабрику, где мы работаем. Дни в цехах наполнены вдохновенным творческим трудом. Каждый новый успех открывает людям, поднимает их настроение. А после работы тысячи ростовчан с большим интересом проводят свой досуг в театрах, клубах, спортивных залах, пополняют свои зна-

ном поезде Азов—Ростов группа сектантов под аккомпанемент гитары и балалаек затягивает пение религиозных псалмов. Пассажиры возмущались и потребовали прекратить эти противозаконные действия. Но руководитель группы сектантов некий Колбаков стал возражать, утверждая, что секта баптистов-«инициативников» не признает никаких советских законов, у нее свои законы.

Другая такая группа под руководством «раба божьего» Приной распевала религиозные гимны на набережной в Ростове. Еще одна группа пароходом выез-

ном поезде Азов—Ростов группа сектантов под аккомпанемент гитары и балалаек затягивает пение религиозных псалмов. Пассажиры возмущались и потребовали прекратить эти противозаконные действия. Но руководитель группы сектантов некий Колбаков стал возражать, утверждая, что секта баптистов-«инициативников» не признает никаких советских законов, у нее свои законы.

Смотришь на все это и думаешь: доколе же сектанты будут отравлять жизнь многих советских людей, нарушать советские законы? Мы, конечно, понимаем, что окончательно избавиться от религиозного яда не так-то просто. Нужны терпеливое убеждение и переубеждение людей, индивидуальная работа с верующими.

Однако не пора ли более четко и категорически проводить различие между верой и противозаконными действиями религиозных фанатиков — тех, в частности, кто бесцеремонно нарушает закон об отделении церкви от государства и школы от церкви, самовольно устраивает сходки и собрания, ведет там религиозную агитацию? Всякое беззаконие требует наказания. Не обязательно сразу приличать «крутые меры». Но и нельзя бесконечно попустительствовать. На первый раз пусть дело ограничится предупреждением, если не помогло — штрафом, в отношении же злостных нарушителей нужны и более строгие меры.

Распущенность, неуважение к закону ветерами во всех случаях, какими бы мотивами — земными или небесными — ни оправдывались.

Р. СТЕПАНОВА,
гладильщица швейной фабрики № 3.
А. ПАРАХИН,
работник завода «Ростсельмаш»,
г. Ростов-на-Дону.
(«Правда», 19 февраля 1966 г.)

«Неуклонно проводить комплексную механизацию и автоматизацию производства, шире использовать методы научной организации труда».

(Из Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 гг.).

НОТ ШАГАЕТ В ЗАБОЙ

Совершенствование технологии работ, внедрение новой техники, направленное на обеспечение максимальной производительности труда и повышение эффективности производства, должно сочетаться с рациональной организацией труда. С этой целью на шахтах создаются службы научной организации труда, под деятельность которых огромна. Например, большим резервом для повышения производительности труда станет ликвидация простоев и непроизводительных затрат времени в горных бригадах. Но чтобы привести в действие этот резерв, необходимо точно установить причины простоев, выяснить всю взаимосвязь недостатков работы, отдельных цехов, служб и участков, приводящих к непроизводительным затратам. В то же время целесообразность внедрения любого предложения не может быть верно определена без хорошо налаженного учета и контроля трудовых и материальных затрат. Существующий же на шахте учет пока не отвечает этим требованиям.

Таким образом, НОТ можно характеризовать как постепенный процесс, во-первых, комплексного изучения причин и факторов, сдерживающих рост производительности труда и снижающих эффективность работы коллектива, и, во-вторых, как процесс

внедрения в существующую организацию труда достижений науки и техники, передовой технологии производства, опыта передовиков, новых форм организации производства, рациональных приемов и методов труда на рабочих местах, элементов технической эстетики.

В более узкой области научную организацию труда можно рассматривать, как процесс установления оптимальных режимов работы всех служб шахты, участков, це-

товки участка существуют обективно и не считаются с ними нельзя. Поэтому, если состав бригады на участке постоянный и превышает допустимое количество людей, которое обеспечивается рабочими местами в течение месяца (или планируемого периода), то уже при планировании закладывается основа для простоев и непроизводительной работы. С другой стороны, сетевой метод показывает, что общее количество метров, заложенных в плане, еще не сворот о трудности и реальности условий выполнения плана. Поэтому планирование всем участникам на равных по достигнутой производительности или численности бригад, также отрицательно оказывается на установлении реально выполнимых планов.

Представляет интерес и сетевой график, разработанный для подготовительной бригады тю. Бакушева с участка № 9. В начале февраля этот график не выполнялся, так как бригада не была укомплектована до планового состава. А план большой — 700 метров нарезки. Сетевой график сразу же показал, что причина отставания в неукомплексованности бригады и это отставание вполне преодолимо. Но до конца месяца бригада должна работать увеличенным составом. Условия для этого есть. Больше того, если бы бригада начала работу в полном составе с начала месяца, то она бы значительно опередила план. Этот пример показывает большую перспективность установления реально выполнимых планов для каждой бригады и оперативного управления саботами со стороны технического надзора. Это также говорит о наличии больших резервов в наших бригадах при своевременном укомплектовании, четком обеспечении порожняком, стандартным лесом, необходимыми механизмами и оборудованием. Именно, на решение этих проблем и направляет свою работу бюро НОТ шахты.

Г. УМНОВ,
начальник бюро НОТ шахты
«Зиминка-Капитальная».

«Ускорить научно-технический прогресс на основе широкого развития научных исследований и быстрого использования их результатов в производстве и внедрения изобретений».

(Из Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы).

Воздух... добывает уголь

В угольных шахтах на пластах с большим выделением метана необходимо применять взрывчатые вещества даже со значительными предохранительными свойствами. Сейчас найдены более безопасные и достаточно эффективные способы отбойки угля. Одним из них стал воздух, сжатый до нескольких сот атмосфер.

Этот способ впервые в Кузбассе стал применяться на шахте «Северная» треста Кемеровоуголь.

Для создания высокого давления применяется шестиступенчатый компрессор, способный сжать атмосферный воздух до 800 атмосфер. Он установлен на поверхности у флангового ствола. От компрессора по стальному магистральному трубопроводу, проложенному по стволу и основным выработкам, сжатый воздух поступает до очистных и подготовительных забоев. Непосредственно

в забоях он идет в гибкие бронированные шланги. К ним подключается пневматопрон, с помощью которого и производится отбойка угля.

В конце трубопровода, а также на ответвлениях гибкого шланга установлен отбойный вентиль.

Общая длина воздухопровода от

компрессора до пневматопрона, находящихся в забое, достигает 1,5—2 километров.

Отбойка угля в выработках производится в следующем порядке: по диаметру применяемого пневматопрона на расстоянии 0,5—0,6 метра от обнаженной плоскости пробуриваются шпуры. Их длина обычно колеблется в пределах 1,3—1,5 метра. Затем в шпуры вставляется предварительно подготовленный пневматопрон, который с помощью отбойного вентиля заполняется сжатым воз-

духом. Как только достигается заранее определенное давление (600—700 атм.), срабатывает срабатывающее устройство, и сжатый воздух, резко высвобождаясь из пневматопрона, совершает работу.

Конструкция, емкость, длина и диаметры пневматопрона различны. Например, по конструкции пневматопрона разделяются на дисковые, золотниковые и автоматические, при этом первые из них самые простые.

Основной частью каждого патрона является металлическая труба из легированной стали, которая наполняется сжатым воздухом. Другой важной частью стальной разряжной головки с отверстиями для выхода воздуха и запирающим устройством, удерживающим воздух в трубе.

Отбойка угля сжатым воздухом совершенно безопасна в отношении взрыва угольной пыли и

метана при любой его концентрации. Значительно повышается крупность угля.

В настоящее время на шахте «Северная» на энергию сжатого воздуха высокого давления передан целый участок, который имеет три очистных и два подготовительных забоя. До этого выемка угля на участке производилась с помощью отбойных молотов. Крепость угля на участке достигает 1,5—2 по шкале проф. Прочтолькона.

Средняя производительность на один взрыв в лаве достигает 1—1,2 тонны угля.

На шахте «Северная» от одной компрессорной установки в различных забоях одновременно работают четыре пневматопрона. И это не предел. Одна компрессорная установка может обеспечить пневмоэнергией одновременно не четыре забоя, а вдвое-втрое больше.

Организация труда на участке осталась прежней, нормы выработки на рабочего на период освоения такие же, как на отбойный молоток — 10 тонн в смену.

Все операции по подготовке патрона к взрыванию и самовзрыванию осуществляют предварительно проинструктированные горнорабочие. Отпадает надобность в профессии мастера-взрывника, также отпадает надобность во внутренней забойке.

И. МАКОВЕЕВ, В. ФАДЕЕВ,
инженеры ВзрывПЭУ комбината
Кузбассуголь.

Водные заслоны — средство борьбы с рудничными взрывами

Угольная пыль в большинстве случаев воспламеняется от метано-воздушной смеси. Чтобы предотвратить взрыв, выработки осланцовывают.

Вопреки ожиданиям, смешивание сланцевой пыли с уложившейся угольной пылью до безопасного состояния происходит не всегда. Иногда угольная пыль, которая даже покрыта сланцевой, возбуждается взрывом и может сама взорваться.

Для локализации рудничных взрывов применяются сланцевые заслоны. Но, к сожалению, они тоже не являются универсальными предохранительными устройствами, тоже не всегда могут предотвратить распространение взрыва, особенно в обводненных выработках. Здесь из-за высокой влажности рудничной атмосферы сланцевая пыль делается влажной и теряет свою летучесть, а вместе с ней и огнегасящие действия.

В связи с этим в обводненных выработках це-

лесообразней применять водные заслоны с пластмассовыми сосудами.

Научные исследования по их применению показали, что водные заслоны — хорошее средство локализации взрывов. В физическом отношении вода является более эффективным средством борьбы со взрывом, чем сланцевая пыль. Вода по сравнению со сланцевой пылью в 5 раз более теплопроводна и может отнимать от пламени взрыва большую часть тепла. При этом часть воды испаряется и превращается в пар и дополнительное забирает большое количество энергии и тем самым ослабляет пламя взрыва.

Вот почему целесообразней устанавливать во влажных выработках не сланцевые, а водные заслоны.

Разрешение этого вопроса — важный вопрос дня. Я. ЦУЛАУФ,
горный инженер шахты
«Коксовая-1».

3. Шахтерская ПРАВДА
№ 39 (9122)



Социалистическое соревнование в Корее

ПХЕНЬЯН. Трудящиеся всех отраслей народного хозяйства Кореи развернули всенародный поход за экономию и увеличение производства, досрочное выполнение народнохозяйственного плана, сообщает агентство ЦТАК. Социалистическое соревнование между отдельными отраслями и профессиями проходит под лозунгами: «Активно внедрять передовую технику!», «Снизим нормы расхода сырья!», «Больше продукции».

Тишина в селах Фессалии

АФИНЫ. В 22-х селах Фессалии воцарилась полная тишина, обездолены улицы и площади, закрылись школы и магазины. Жители сел закрылись в своих домах и заявили, что 4 дня не ступят за порог на улицу. В селах запрещается появляться чужим людям, за исключением врачей, агрономов и журналистов. Жители сел — табаководы решили таким образом выразить свой протест против политики правительства в вопросе о закупочных ценах на табак, от реализации которого зависит благосостояние их семей. Участники этой своеобразной «пассивной забастовки» требуют увеличения закупочных цен на табак.

(ТАСС).

НОВОЕ ИТАЛЬЯНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

РИМ. Президент Италии Джузеппе Сарагат подписал декрет о назначении членов нового правительства.

Христианский демократ А. Моро назначен председателем совета министров. Пост заместителя председателя совета министров занимает П. Ненни (социалистическая партия). Министром иностранных дел назначен А. Фанфани (ХДП).

От предыдущего второго правительства Моро новый кабинет министров отличается тем, что в него введены представители правого крыла христианско-демократической партии (ХДП).

СБИТЫ НАД ЛАОСОМ

ПАТРИОТИЧЕСКИЕ ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ ЛАОСА В ПЕРИОД С 17 МАЯ 1964 ГОДА ДО 9 ФЕВРАЛЯ НЫНЕШНЕГО ГОДА СБИЛИ НАД ЛАОСОМ 300 АМЕРИКАНСКИХ САМОЛЕТОВ.

(ТАСС).

Объединенная Арабская Республика. Большую помощь в освоении земель в провинции «Ат-Тахир» («Освобождение») оказывает Советский Союз. На базу советской сельскохозяйственной техники в районе Чанаклис из СССР доставлены различные сельскохозяйственные и дорожно-строительные машины: экскаваторы, скреперы, тракторы, тягачи, бульдозеры, грузовые автомашины. Советские специалисты помогают египетскому народу одержать победу над пустыней; превратить ее в цветущий край.

НА СНИМКЕ: база советской сельскохозяйственной техники в Чанаклисе.

Фотохроника ТАСС.

ТЕПЛОХОДОМ, САМОЛЕТОМ...

С каждым годом растет в нашей стране число туристов. Пешком и на лыжах, на автомашине и поездам, теплоходом и самолетом путешествуют они по бескрайним просторам Советского Союза.

Одни стремятся в природу — в леса и горы, на широкие водные просторы. Другие хотят посмотреть новые стройки. Третьих привлекают историко-революционные памятники или памятники материальной культуры. Каждый выбирает себе место по душе, где можно не только хорошо отдохнуть, но и узнать много нового, интересного.

Тысячи тружеников Кузбасса ежегодно участвуют в туристских путешествиях. Перед ними лежат десятки разнообразных маршрутов: средняя полоса европейской

части СССР, республики Прибалтики, Молдавия, Закарпатье, Крым, Средняя Азия, Кавказ, Тиань-Шань, Алтай. В прошлом году в экскурсиях по стране прошли свой отпуск более девяты тысяч кузбассовцев.

Нынче такую возможность будут иметь 17 тысяч человек. Больше уйдет по туристским маршрутам и специальных поездов.

Первый из них 15 апреля отправится из Новокузнецка и Кемерова по городам Украины, Белоруссии, Прибалтике и РСФСР.

Туристы побывают в Волгограде, Харькове, Киеве, Минске, Вильнюсе, Риге, Таллине, Ленинграде, Москве.

11 мая организуется поездка по Закарпатью и Крыму. Путешественники посетят Москву, Киев,

Львов, Ужгород, Черновцы, Кишинев, Одессу, Севастополь, Феодосию, Волгоград.

В следующем месяце — 6 июня — впервые из Кузбасса поедет поезд по городам республик Средней Азии: Алма-Ате, Ташкенту, Фергане, Маргелану, Душанбе, Бухаре, Ашхабаду.

А вот еще один интересный маршрут. Он проходит через города-герои Ленинград, Москву, Киев, Одессу. Далее поезд следует через Херсон в Крым. На его пути — Евпатория, Симферополь, Севастополь, Волгоград.

Следующий поезд будет только 2 октября. Его пассажиры смогут совершить путешествие по Кавказу, побывав в Волгограде, Кисловодске, Дербенте. Отдохнуть можно будет в Баку, Ереване, Тбилиси, Батуми, Гаграх, Адлере.

Наконец, 6 октября отправится туристский поезд по Украине, Крыму, Кавказу.

Особенностью таких путешес-

ВЕСТНИК СВОЕВРЕМЕННОСТИ

ПОТЕРИ ИНТЕРВЕНТОВ

За один месяц, с 9 января по 9 февраля, бойцы Армии освобождения Южного Вьетнама и партизаны уничтожили, ранили или захватили в плен в различных районах Южного Вьетнама 6458 американских, южнокорейских и австралийских солдат. За этот же период патриотические силы Южного Вьетнама сбили, подбили или уничтожили на земле 276 самолетов различных типов, разрушили или серьезно повредили 86 военных машин и вывели из строя три 105-миллиметровых артиллерийских орудия противника.

(ТАСС).

СДЕЛКА СОСТОЯЛАСЬ

Южная Корея решила направить дополнительные войска в Южный Вьетнам. Соглашение об этом, как сообщают из Сеула, было достигнуто между вице-президентом США Г. Хэмфри и министром иностранных дел Южной Кореи Ли Тон Воном.

В ответ на согласие южнокорейских властей, США пообещали не сокращать до 1971 года военную помощь Южной Корее, помочь ей в вооружении и оснащении трех новых дивизий и в модернизации вооружения южнокорейской армии.

(ТАСС).

кий является то, что специальный поезд по пути следования делает несколько остановок на два-три дня для экскурсии и отдыха. Туристы будут знакомиться с новыми местами, купаться в Каспийском и Черном морях.

Оплата проезда, проживания в поезде и питания, а также экскурсионного обслуживания в местах стоянок входит в стоимость путевки.

Последнюю можно приобрести в профсоюзных организациях по месту работы, в горкомах, обкомах профсоюза и в областном совете по туризму. Путевки продаются организациям по перечисленному, частным лицам — за наличный расчет. Для работников железнодорожного транспорта, имеющим право бесплатного проезда, из стоимости путевки исключается стоимость билета на поезд.

С. ЗАЛЕВСКИЙ,
начальник турпоездов облсовета
по туризму.

Зам. редактора Э. Ф. САВИЦКИЙ.

Приглашают на работу:

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГЕОЛОГО-РАЗВЕДОЧНАЯ ПАРТИЯ треста Кузбассуглегеология — буровых рабочих, электромонтажников, сварщиков.

Обращаться по адресу: ул. Ужурская, 8 (Изопропункт).

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА № 6 — плотников, столяров.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГОРОДСКАЯ БОЛЬНИЦА — электрика, слесаря по отопительной системе и шофера 2 класса.

ЗАВОД «ПРОДМАШ» — дипломированного технologа, старшего инженера по снабжению, машиниста автоподъемника, грузчиков на сдельную оплату труда.

Обращаться: улица 40 лет Октября, 1, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ МЕХАНИЗАЦИИ — медника, автоэлектрика, главного энергетика, слесарей 5—6 разряда, работавших с чертежами.

Обращаться: Красная Горка, ул. Житомирская, 51, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРАМВАЯ — квалифицированных токарей 4—5 разряда.

Администрация, партийная и профсоюзная организации шахты «Зимника 3—4» извещают о смерти забойщика БЕЛОКОНЯ

Ильи Александровича и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Прокопьевская городская типография Управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 2045 Тираж 42000 экз. ОП08785

Сегодня

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Все началось со лжи.

Начало спектакля в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Обыкновенный фашизм (9, 11-30, 2, 4-30, 7-30, 9-45). Живые и мертвые (5-15, 8-15).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Крещенные огнем (12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Ты не сирота (10, 2-10).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Битва в пути — обе серии (5, 8, 10). Нахаленок (3).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Вильгельм Телль (12, 4-10, 6, 8, 10). Кто оседлает коня? (10, 2).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Королина Риекская (12, 4, 6, 8, 10). Сказка о Мальчише-Кибальчище (10, 2).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Бродяга — обе серии (11, 4, 7, 10). Галапогос (9-30, 2).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

Мы вас любим (3, 5-15, 7, 9).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО

Верность (11, 3, 5, 7, 9).

МЕНЯЮ 4-комнатную благоустроенную квартиру на две двухкомнатные равноценные квартиры, желательно в центре города. Обращаться: ул. Фasadная, 21-51, к Полищук.

ТОВАРИЩИ!

Предприятия связи с 25 по 28 февраля 1966 года производят прием

поздравительных телеграмм с Международным женским днем

8 марта

с доставкой на художественных и обычных бланках в срок, установленный отправителем, с оплатой по льготному тарифу (в два раза дешевле обычного).

Прием поздравительных телеграмм с установленным сроком вручения производится только по 4 марта включительно. Своевременная доставка адресатам поздравительных телеграмм, поданных после 5 марта, ввиду большой перегрузки телеграфа не может быть гарантирована.

Поздравительные письма, открытки и посылки с подарками сдаются на почту также заблаговременно, не откладывайте на последние дни. Заблаговременная отправка поздравительных телеграмм, писем, открыток и посылок с подарками может работникам аккуратно и своевременно вручить их адресатам.

ВНИМАНИЮ РЫБОЛОВОВ! ПРОКОПЬЕВСКОЕ РАЙОННОЕ ОБЩЕСТВО ОХОТНИКОВ И РЫБОЛОВОВ

приглашает любителей спортивного рыболовства принять участие в

личных соревнованиях по подледному лову рыбы,

которые будут проводиться 27 февраля на Карап-Чумышском водохранилище в районе р. Инчереп.

Начало соревнований в 9 часов 30 минут утра. Лучшие рыболовы будут награждаться ценностями подарками.

Обращаться: Новокузнецк-43, отдел сбыта Западно-Сибирского металлургического завода, телефон АТС 10-65, ЗСМЗ.

Сегодня и завтра проводится выставка-продажа бельевого женского трикотажа

в магазине № 1 (ГУМ).

ПРОВОДИТСЯ выставка-продажа овощных и фруктовых консервов

с дегустацией

26—27 февраля в магазине № 21 по ул. Шишкова.

В магазине в большом выборе овощные и фруктовые консервы.

ВВИДУ ПОДРАБОТКИ ПРОДАЕТСЯ на слом дом по улице Ужурская, 2 и по улице Поселковой, 32. Обращаться в ЖКО треста Прокопьевскшахтстрой.